

Научно-исследовательская работа

Английский язык помогает...

## **ИНТЕНСИВНЫЙ КУРС ИЗУЧЕНИЯ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА**

**с точки зрения обучающегося**

Выполнила:

Винс Тамара

Учащаяся 11 а класса

МБОУ СОШ №9, Россия, г. Чита

Руководитель:

Кузнецова Елена Анатольевна

Учитель английского и немецкого языков

МБОУ СОШ №9, Россия, г. Чита

## Вступление

Английский – международный язык, один из официальных языков ООН, является языком международного общения в таких областях как политика, наука, техника, бизнес, культура, торговля. Английский – язык навигации, авиации, литературы, образования, современной музыки, международного спорта, туризма, программирования. 75% мировой корреспонденции ведётся на английском языке, 60% радиостанций вещают по-английски, более половины мировой периодики на английском, 80% информации по электронике хранится на английском языке. Ни для кого не секрет, что английский сегодня является самым распространённым языком мира: более чем для 400 млн. человек он является родным языком, но число людей, для которых английский язык является иностранным, более чем в три раза превышает эту цифру. К концу 2004 года число взрослых в Азии, говорящих по-английски, достигло 350 млн. человек. Согласно данным Британского Совета, через 10 лет 2 млрд. человек будут изучать английский и примерно половина населения земного шара будет говорить на нём.

В эпоху глобализации и расширения международных контактов изучение английского языка приобретает особую значимость. Основные причины, по которым изучают английский язык в нашей стране – учёба, работа, отдых. А мой продукт поможет войти в английскую среду без сложностей.

Цель: создание практичного сборника правил для интенсивного изучения английского языка или повторения определенных тем.

Задачи:

- изучить теоретические аспекты грамматики английского языка;
- рассмотреть роль английского языка в мире и в Российской Федерации;
- проанализировать возможные причины нежелания изучать английский язык;
- найти информацию о степени знания языка в Российской Федерации.

## Понятие роли английского языка в мире

Роль английского языка в современном мире неопределима. Он считается наиболее часто употребляемым языком. Более 450 миллионов людей считают его родным. Еще 600-650 миллионов граждан используют английский в качестве дополнительного языка для общения. Он считается востребованным во многих странах мира. Знание лексики и грамматики данного языка крайне необходимо для того, чтобы пройти обучение за границей. Не обойтись без него и желающим найти престижную и высокооплачиваемую работу. С начала 17 века влияние английского языка ощущалось во всем мире. Со временем его начали использовать люди с разных стран. Важность английского языка в современном мире на данный момент достаточно велика. Совсем недавно он был для нас иностранным языком, а сегодня он является международным. Во всех странах мира изучению английского языка предаются огромное значение. Почти каждый мечтает изучить его хотя бы на начальном уровне.

Сегодня дети начинают изучать данный язык еще в дошкольном возрасте. Многие не понимают, нужен ли английский язык в современном мире. Однако ни для кого не секрет, что сегодня он играет немаловажную роль при устройстве на работу. Люди, которые желают найти престижную и высокооплачиваемую должность, должны в обязательном порядке хорошо знать английский язык. Это связано с тем, что крупные фирмы нередко сотрудничают с иностранными партнерами.

На сегодняшний день английский является международным языком. Им нужно достаточно хорошо владеть для того, чтобы полноценно вести переговоры и заключать сделки с иностранными партнерами.

Путешествие по англоязычным странам возможно только в случае, если вы знаете и понимаете иностранную речь. Сегодня почти каждый человек желает отправиться в отпуск за границу. Благодаря знанию английского можно с легкостью общаться с людьми не только в англоязычных странах. В любой точке мира есть определенный процент населения, который сможет понять

иностранную речь. Английским также хорошо владеют люди, работа которых связана с туристами. В том случае, если вы знаете иностранную речь, вы всегда сможете с легкостью обратиться за помощью в чужой стране. Именно поэтому вы будете чувствовать себя уверенно за границей.

Роль английского языка в современном мире очевидна студентам, которые желают получить достойное образование. Его знание позволяет пройти обучение в абсолютно любом университете. Полученный документ об образовании котируется во всех странах.

Почти в любой крупной библиотеке присутствуют книги на английском языке. Детективы, романы, стихотворения и другие произведения можно читать в оригинале, зная иностранный язык. Не менее ценными считаются и оригиналы технической литературы. Благодаря знанию английского можно более углубленно изучить интересующую технику или оборудование.

Ежегодно специалисты со всего мира создают новые изобретения. Им дают названия, которые наиболее часто являются англоязычными. Привычные для нас слова, такие как ноутбук, компьютер, сканер, мобильный и другие, пришли в речь из английского. Благодаря стремительному развитию интернета представители разных наций начали тесно общаться в Сети. Для того чтобы понять друг друга, они используют английский язык.

Английский язык играет немаловажную роль в жизни подростков и молодых людей. Компьютерные игры на английском языке имеют огромную популярность среди игроков. Как правило, новые зарубежные игры в первое время не имеют русского перевода. В этот момент игроману может помочь только знание иностранного языка. Существуют также полезные программы на английском языке. Используя в своей речи английские заимствования, они определенным образом приближаются к своему идеалу.

Переводчик с английского на русский язык - это профессия, которая с каждым годом становится популярнее и более востребованной. Возникла профессия

еще в древности. Ее образование связано с зарождением экономических отношений между странами. Сегодня переводчик с английского на русский язык характеризуется высоким и стабильным доходом. Как правило, такие специалисты работают в крупных и влиятельных компаниях. Профессия переводчика отлично подходит тем людям, которые имеют:

- языковые способности;
- хорошую память;
- хорошую дикцию;
- усидчивость;
- коммуникабельность;
- дипломатические качества,
- развитые слуховые и имитационные способности.

Квалифицированный специалист нередко отправляется для заработка за границу. Он с легкостью может сдать экзамен по английскому языку для получения права работать в другой стране.

Работа для владеющих английским языком почти всегда есть в крупных компаниях. Там требуются специалисты-переводчики. Некоторые фирмы готовы обучать перспективных кандидатов за свой счет. Знание английского языка также необходимо для секретарей, поскольку в крупных компаниях они часто контактируют с международными партнерами.

Не обойтись без иностранного и работникам туристической сферы. Многие работодатели готовы платить больше сотрудникам, которые владеют английским языком. Согласно исследованиям, кандидаты со знанием иностранного зарабатывают примерно на 10-40 % больше, чем их коллеги. Английский язык является важнейшим коммуникативным средством на международном уровне. Современный человек без определенных лингвистических познаний не может использовать новейшие блага цивилизации. Все сферы нашей жизнедеятельности в той или иной мере

требуют знаний английского языка. Изучение английского языка становится с каждым годом более востребованным. Любой современный человек должен владеть им хотя бы на начальном уровне.

Степень знания языка в Российской Федерации

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) провёл опрос и выяснил, что английским языком свободно владеют только 5% населения нашей страны. При этом большинство (63%) россиян считают, что иностранный язык в современном мире необходим, 93% уверены, что лучше всего изучать английский. В опросе приняло участие 1600 россиян старше 18 лет из разных регионов России.[3]

Чаще всего в необходимости изучения английского языка убеждены жители столиц (75%), женщины (69%), люди с полным и неоконченным высшим образованием (66%) и люди старше 60 лет (71%).

Кроме английского языка, перспективным считают китайский язык (48%), немецкий язык (32%), французский язык (21%) и испанский язык (9%).

Чаще всего россияне используют знание иностранного языка для чтения инструкций и этикеток (42%), 38% читают иностранные источники информации, 27% иностранный язык нужен для обучения или поездок за рубеж.

Как россияне учат иностранные языки?

20% - изучают самостоятельно

19% - изучают в языковых школах

18% - общаясь с носителями языка

15% - берут дополнительные курсы в университете

14% - изучают с репетитором.

Некоторые изучают иностранный язык по книгам и фильмам или едут для этого за границу.

Большая часть опрошенных в ближайшее время не планирует осваивать новые языки — об этом заявили 74% респондентов, чаще всего относящихся к старшим возрастным группам. 43% не видят в этом необходимости, 23% говорят о том, что их память ухудшилась, 14% жалуются на недостаток времени для изучения нового.

Проблемы с нежеланием изучать английский язык у Россиян:

- Отрицание важности языка
- Недостаток мотивации
- Нехватка времени

Все эти проблемы решаемы путем повышения заинтересованности в иноязычном образовании.

### Заключение

В ходе работы рассмотрена роль английского языка в современном мире, приведены данные, характеризующие степень развития знания английского языка. Чтобы повысить заинтересованность и упростить вхождение в английскую среду, был создан сборник для изучения языка *English language manual*. В сборнике представлен грамматический материал в виде таблиц и краткое объяснение его применения.

### Содержание

Lesson 1. Базовая форма глагола	2
Lesson 2. Местоимения. Вопросительные слова	6
Lesson 3. Глагол «to be». Предлоги места. Like/Want.	8
Lesson 4. Притяжательные местоимения.	12
Lesson 5. Профессии. Этикет	13
Lesson 6. Степени сравнения прилагательных. Указательные местоимения.	17

Lesson 7. Наречия. Использование much и many	20
Lesson 8. Предлоги и параметры времени	25
Lesson 9. There is / There are	27
Lesson 10. Предлоги направления и движения	30
Lesson 11. Модальные глаголы can, must, should	31
Lesson 12. Continuous	33
Lesson 13. Прилагательные. Описание людей. Погода	36
Lesson 14. Present Perfect	38
Lesson 15. Повелительное наклонение	40
Lesson 16. Фразовые глаголы	42
Lesson 17. Perfect Tenses	45
Lesson 18. Perfect Continuous Tenses	50
Lesson 19. The Participle Tense	54
Lesson 20. Passive Voice	56

Ознакомиться с материалом пособия можно, пройдя по ссылке

<https://cloud.mail.ru/public/Xf7u/xqWLWeYnQ>

#### Список литературы

1. [https://ru.wikipedia.org/wiki/История\\_английского\\_языка](https://ru.wikipedia.org/wiki/История_английского_языка)
2. [http://www.english-lessons-moscow.ru/english\\_language.html](http://www.english-lessons-moscow.ru/english_language.html)
3. <https://russiaedu.ru/news/kak-mnogo-rossiian-svobodno-vladeiut-angliiskim-iazykom>
4. [https://kopilkaurokov.ru/angliiskiyYazik/prochee/rol\\_angliiskogo\\_iazyka\\_v\\_sovremennom\\_mire](https://kopilkaurokov.ru/angliiskiyYazik/prochee/rol_angliiskogo_iazyka_v_sovremennom_mire)
5. polyglotmobile.ru